

Участие в международных проектах

Анатьева Ю. Н., Гилева О. Д.

Тихомирова О. В., преподаватели ДХШ

В последние годы наша школа стала чаще участвовать в международных проектах. Мы попытаемся рассказать о некоторых из них.

Международный пленэр в Польше.

Группа учащихся ДХШ в составе 5 человек под руководством преподавателя Тихомировой Ольги Владимировны отправилась для участия в III Международном Детском и Юношеском пленэре «Вдохновение горных вершин» в город Закопане, в Польшу.

Ожидание поездки в Польшу и подготовка были долгими и тщательными. Каждый участник пленэра вез с собой по 2 домашние работы, выполненные в различных техниках: акварель, гуашь, графика.

Программа пленэра была очень насыщенной и интенсивной: утром – знакомство с культурно - историческими ценностями Польши, творчеством ведущих польских художников, различными направлениями деятельности детских художественных центров. Вторая половина дня была занята мастер – классами, знакомством с новыми технологиями, такими как: работа акварелью по мятой крафт - бумаге, работа с глиной, применение смешанных техник, работа с формами папье-маше и другими.



Очень яркое впечатление на нас произвела экскурсия в Детский художественный Центр «Ютженка» и в художественную школу им. Антонио Кенара, где ребята погрузились в атмосферу творчества, познакомились с работами учащихся польской школы, побывали на встрече и вели беседу с ведущими педагогами Санкт-Петербурга и Закопане.

За 10 дней, проведённых в Польше, ребята, привыкшие к

сопкам родного острова, восхищались окрестностями Закопане с его величавыми горами Татрами, хвойными лесами близ Закопане, мягким климатом и колоритом гуральского фольклора. Без внимания не осталось и разнообразие средневековой и оригинальной деревянной архитектуры польских городов.

Незабываемыми для участников пленэра стали экскурсии по Старому городу в Варшаве, прогулки по старой части Кракова, экскурсии в город паломников Честонхов. Везде наши художники писали этюды и делали зарисовки колоритных узких переулков и разноцветных сказочных домиков.

В результате пленэра ребята выполнили много разнообразных этюдов заснеженных и зелёных Татр, горной реки, заката и восхода солнца с видом из

окна номера и с высоты канатной дороги. Сделанных множество зарисовок и этюдов в дальнейшем стали основой для полноценных творческих композиций.

Результатом международного пленэра стал вернисаж – творческих домашних работ участников и пленэрных работ. Компетентное жюри, в состав которого вошли российские и польские художники и педагоги, отметили колорит, богатство оттенков, грамотность композиционного построения работ наших учащихся.

По окончании вернисажа все участники были награждены дипломами и памятными подарками.

В номинации «Живопись» Гран - при получила Старостина Анастасия - 17 лет (преподаватель Кожемяко В.М.). Лауреатами I степени стали: Эм Елена - 17 лет (преподаватель Наумова Н.Н.), Паплевка Екатерина - 17 лет (преподаватель Наумова Н.Н.). Лауреаты II степени: Федорова Ангелина - 13 лет (преподаватель Крушанова Н.Н.), Воробьева Анна - 13 лет (преподаватель Судник С.В.).

Полезным и ценным оказался такой выездной опыт. Поездка вышла очень запоминающейся.

Международный проект Россия - Южная Корея «Евразия: путь Мира» был организован и осуществлён при поддержке Ассоциации содействия развитию поликультуры: Фонда мира Корейского полуострова, Организации международного обмена, «Клуба народной дипломатии: «Россия+Корея». Партнёрами этого проекта выступили: Редакция газеты «Сэ корё синмун», ДШИ «Этнос», «Детская художественная школа» г. Южно - Сахалинска.



9 июня 2014 г. группа из 12 учащихся ДХШ в сопровождении двух преподавателей Гилёвой Ольги Дмитриевны и Тихомировой Ольги Владимировны отправились в г. Сеул. С собой ребята взяли лучшие работы для организации международной выставки рисунков детей России, Японии, а также Юга и Севера Кореи, приуроченной к 150-летию добровольного переселения корейцев в Россию.

Задачами проекта были: проведение презентации Сахалинской области, организация выставки юных сахалинских художников, проведение семинара русской культуры, знакомство с культурой Кореи, приобретение навыков международной коммуникации.

В течение двух недель дети посещали занятия, семинары, мастер-классы. Узнать город во всех красках помогли увлекательные экскурсии в традиционную корейскую деревню, музей истории иммиграции Кореи,

посещение обсерватории «Мир» в районе Канхва. Экскурсия по зданию национальной ассамблеи и на международную телерадиостанцию МВС. Ребята познакомились с архитектурными и культурными памятниками города, восхищались красотой городских парков, попробовали себя в роли дикторов телевидения и операторов TV.

В центре искусств МАПО г. Инчон прошло открытие выставки творческих работ учащихся ДХШ для сахалинских корейцев.

На мастер - классах учащиеся познакомились с искусством каллиграфии, научились мастерить флейты из бамбука и шкатулки в национальном стиле. Умение мастеров восхищало даже самых искушённых зрителей. Впечатлённые мастерством, ребята отправились на занятие по росписи вееров. Это было настолько увлекательно, что время пролетело незаметно. Веера получились, разнообразны по стилю росписи и цвету, они стали отличным сувениром для родных и близких.

Проект был насыщенным на впечатления, встреча с корейскими школьниками в молодёжном центре была яркой и красочной. Прогулка на пароме по реке Ханган, посещение развлекательных центров «Lotte World» и «Everland» привело детей в восторг и усилило желание вернуться.

Международный пленэр юных художников на Владимиро-Суздальской земле.

С 17 -23 августа 2015 г. состоялся XIV международный пленэр юных художников на Владимиро - Суздальской земле, посвящённый Году литературы в России. В международном пленэре приняли участие более 400 человек из самых разных регионов РФ и СНГ: Архангельска, Санкт-Петербурга, Москвы, Орла, Ростова - на - Дону, Махачкалы, Нижнего Новгорода, Перми, Самары, Новосибирска, Красноярска, Хабаровска, Ташкента и др. Участниками пленэра стали 11 воспитанников ДХШ. В поездке их сопровождали Апатьева Юлия Николаевна и Филатова Евгения Александровна.

Для участников пленэра были устроены экскурсии по Владимиру с осмотром достопримечательностей и посещением музеев, что, безусловно, помогло всем проникнуться атмосферой старины и настроиться на нужный лад для будущего творчества. Кроме самого Владимира, участники пленэра

посетили Боголюбово, Суздаль, Гусь-Хрустальный. В каждом городе их ждали необычайно интересные и захватывающие события. В Суздале они приняли участие в празднике «Яблочный спас», а также посетили музей деревянного зодчества и Спасо - Ефимиев монастырь. В Гусь - Хрустальном участников ждала обзорная экскурсия по городу,



экскурсия в музей хрусталя, а также посещение завода хрусталя. В посёлке Боголюбого, расположенном в окрестностях Владимира, участники увидели

знаменитую церковь Покрова на Нерли - выдающийся памятник белокаменного зодчества, история которого насчитывает более восьмисот лет.

В Судогде участников ждала экскурсия по Экологическому маршруту «Лесные алмазы Судогодской земли»: Усадьба графа Храповицкого, Лесные посадки Тюрмера, Дюкинский заказник, Фонтан, Святой источник им. Александра Невского и Блиц - конкурс «Экологическая тропа»

Для преподавателей в рамках пленэра в г. Переславль - Залесский прошли II Международные Кардовские чтения «Искусство и литература - средства познания мира и воспитания человека». В рамках XIV Международного пленэра были проведены следующие конкурсы и мастер - классы: блиц - конкурс «Яблочный спас» в Суздале, очный конкурс «Рисуем портрет», конкурс пленэрных работ «Красна ты, земля Владимирова», конкурс иллюстраций «Красная книга в литературных произведениях о животных», конкурс иллюстраций по произведениям К.Г. Паустовского, В.В. Бианки, М.М. Пришвина, «Экелибрис».

Поездка оказалась результативной для делегации ДХШ. Иванова Мария получила диплом III степени в возрастной категории 16 - 18 лет в Международном заочном конкурсе рисунков «Красная книга моего края». Секито Екатерина получила диплом I степени в возрастной категории 16 - 18 лет в Международном очном конкурсе пленэрных работ «Красна ты, земля Владимирова». Мохова Валерия получила диплом I степени в возрастной категории 12 - 13 лет в очном конкурсе иллюстраций по произведениям К.Г. Паустовского, В.В. Бианки, М.М. Пришвина. Пак Лолита получила диплом I степени в возрастной категории 14-15 лет в Международном очном конкурсе «Экелибрис».

В последний день пленэра состоялось награждение победителей конкурсов. Вручались призы и дипломы, выступали организаторы пленэра, звучали теплые слова. Конечно, было жалко покидать гостеприимный Владимир, но мы надеемся вернуться туда снова.